Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №81 комбинированного вида Калининского района Санкт-Петербурга

МИФ ИЛИ ПРАВДА?

ОБ АДАПТАЦИИ К ДЕЖУРНОМУ ДЕТСКОМУ САДУ

Утверждение: при переходе в дежурный детский сад дети проходят повторную адаптацию.
Это правда!  В психологии под термином «адаптация» понимается перестройка психики индивида под воздействием объективных факторов окружающей среды.
Когда Вы впервые отдавали ребёнка в детский сад, Вы уже столкнулись с первичной адаптацией. У каждого она проходила по-своему: некоторые дети капризничали, но после спокойно заходили в группу, другие же отказывались от еды и устраивали проверки на прочность нервам родителей, однако со временем произошла полная адаптация. Малыш привык, ему даже начали нравиться занятия, игры, прогулки и, конечно же, воспитатели, появились товарищи.  Все выглядит так, будто бы все проблемы закончились, и ребенок с легкостью может перейти в другой садик на некоторое время, ведь ко всем режимным моментам он уже привык. Но в новом садике существуют не только режимные моменты: в нем полностью меняется окружение ребенка - состав группы, воспитатели. Ребенок вновь попадает в новую ситуацию, следовательно, и проходит повторную адаптацию к ней.

Утверждение: ребенок старшего дошкольного возраста легче адаптируется к новому саду, чем ребенок 2,5-3 лет.

Это неправда! Для детей 2,5-3 лет этот процесс может быть практически незаметным. Появляются новые лица, игры, но атмосфера остается практически неизменной. В дежурном детском саду все так же, как и в его родном садике, поэтому чаще всего адаптация проходит у детей раннего и младшего возраста более успешно.

Для детей постарше это может быть весьма болезненный процесс. И проблема не в том нравится или не нравится ребенку садик, а в том, что он привык к друзьям и воспитателям. Именно поэтому в возрасте 4-6 лет адаптация проходит тяжелее, чем у детей младшего возраста.
Утверждение: если первичная адаптация прошла успешно, то и повторная адаптация пройдет незаметно для родителей.
Это неправда! Ребенок стал старше, произошло развитие его познавательной, эмоциональной сферы. Он научился заводить друзей, привязанности, возможно, как раз в это время выходит на новый возрастной этап, который предзнаменуется возрастным кризисом (3, 7 лет), поэтому процессы адаптации будут проходить иначе. В это время важно прислушиваться к чувствам малыша и отмечать изменения в его поведении. Если вы заметили:

· потерю аппетита;

· трудности с засыпанием;

· стойкое нежелание идти в детский сад;

· несвойственную ребенку зажатость или агрессивное поведение

Вы всегда можете обратиться за помощью к педагогу-психологу ДОУ.
Ребенок адаптируется к новому коллективу, поэтому ему нужна Ваша помощь поддержка! 
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