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МИФ ИЛИ ПРАВДА?

МЕТОДЫ ПЕСОЧНОЙ ТЕРАПИИ В РАЗВИТИИ РЕБЁНКА
Утверждение: самостоятельные игры в песочницы и песочная терапия – это одно и то же.
Это неправда! Действительно, играя в песочнице и занимаясь песочной терапией, используется один и тот же природный материал – песок, однако его использование и влияние на развитие ребенка в данных случаях различно. Основное отличие данных видов деятельности в том, что песочная терапия – это метод педагогического воздействия на ребенка с целью решения тех или иных психолого-педагогических задач: развитие эмоциональной сферы, волевой сферы, памяти, мышления, внимания, воображения, перевод агрессивных паттернов поведения в конструктивное русло, работа с детскими страхами, развитие воображения и т.п.  В то же время игра в песочнице - не часть педагогического процесса, а самостоятельная игровая деятельность ребенка. Она, бесспорно, развивает мелкую моторику, воображение и коммуникативные навыки (если в песочнице присутвует партнер по игре), но не является педагогическим процессом и не может по своему целебному воздействию сравниться с песочной терапией.
Утверждение: песочная терапия – это игра, которая несет только развлекательную функцию

Это неправда! На занятиях песочной терапией дети играют, но сами методы песочной терапии относятся к методам терапии искусством. 

Хочется отметить, что почти все занятия для детей дошкольного возраста строятся в игровой форме, и делается это из-за того, что ведущий вид на этом возрастном этапе – игровой. В раннем возрасте ребенок любит манипулировать предметами, в старшем с помощью сюжетно-ролевых игр он развивает волю, терпение, учится следовать правилам. Ребенок развивается с помощью игры, поэтому не стоит ее недооценивать.

Утверждение: занятия песочной терапией не подходят для активных и непоседливых детей.
Это неправда! Занятия с использованием методов песочной терапии помогают непоседливым и не послушным детям тренировать силу воли, развивать внимательность и учат коммуникативным навыкам!
Песок – это уникальный природный материал и одна из форм естественной деятельности ребёнка!
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